

## 价值百万的“古董”只值30元

## 达城一女子“捡漏”被骗50余万元……



## 高额利润，被诱入“坑”

宋女士平时对古玩很感兴趣，最近上网时偶然看到一则古董鉴定广告。出于好奇，便添加了广告中鉴定师微信。经过几天交流后，她被拉入了一个古董交流群。在这里，有人交流鉴定心得，有人发布收藏的古董照片，久而久之，宋女士就和群友熟络了起来。

一天，群友“小王”突然添加宋女士好友，称藏友“唐叔”因家中变故，要低价出手一套明清时期的“田黄玉玺”，由于自己财力不足，想找她借10万元，并承诺古董到手卖出后，再给3万元酬谢金。

宋女士在群内虽然与“小王”聊天最多，也最“熟悉”，但毕竟是网友，所以没有借钱的打算。但“小王”表示，这是捡“漏”的好机会，自己非常想买下，而且已经联系好下家，转手就能赚50万元，如果不信，可将“唐叔”微信推给她让其咨询，但要求不能告诉任何人，避免被别人抢先。

宋女士对此仍旧不信，但鬼使神差下，她还是添加了“唐叔”微信。

## 心起贪念，坠入深渊

添加“唐叔”微信后，对方告知，

达州市民宋女士(化名)爱好古玩。近日，她在一古董交流微信群内，被一“群友”添加微信后，陷入古董交易骗局，被骗50余万元……

这套“玉玺”是自己当年修铁路时挖出来的，请专家“鉴定”过，也有“鉴定报告”，目前市场估值150余万元，如果不是家中有变故，也不会以100万元的价格出售，但他并非谁来都卖，要想获得购买资格以及观摩“实物”，必须交2万元“诚意金”，反之则等待其他“有缘人”。见对方说得头头是道，还发来了“鉴定报告”以及“玉玺”近照，宋女士动摇了，她竟冒出抢在“小王”前将“玉玺”买下独赚50万元的念头！但考虑到自己仅是爱好古玩，目前还属于“行业小白”容易上当受骗，不过风险虽大但回报非常高。几番犹豫后，她向对方转去了“诚意金”。

## 及时报警，挽回损失

孰料“唐叔”次日联系上宋女士，告知要退还“诚意金”，称“小王”刚刚向他转来了50万元定金，并将转账记录截图发给宋女士以做“证明”。见对方要“退钱”，宋女士反而急了，立即联系“小王”，表示愿意出资合伙购买，待卖出后所得利益一人一半。“小王”并未答应，而是称再考虑一下。为了不错失“赚钱”机会，宋女士立即到银行贷款47万元，并再次与“小王”进行了协商。对方最终答应了要求，承诺一起上

门“取货”。

宋女士随即向“唐叔”转账，但对方收到钱后便再没回话。询问“小王”，却发现自己已被拉黑，她这才发现被骗了，立即报警。

接到报警后，达川区公安分局连夜开展案侦工作，冻结涉诈资金，奔赴多地调查取证，成功抓获犯罪嫌疑人田某某。经查，田某某潜伏在该“古董交流群”内，通过分析群内网友对古玩的熟悉程度，最终锁定初入行的宋女士，随后通过“一人分饰两角”的方式，用精心准备的话术实施诈骗。而其口中价值百万的“玉玺”经鉴定机构鉴定，也不过是价值30元的工艺品而已。

目前，公安机关为宋女士挽回被骗资金43万元。田某某因诈骗罪被判处有期徒刑十一年。

## 温馨提醒

一念贪心起，百万障门开。生活中，一定要保持清醒的头脑，不要贪图利益，不能轻信网络陌生人，对于自己不熟悉的行业领域，千万不要轻易投资尝试，避免掉入诈骗陷阱！

□熊猫反诈

## 民生热线帮你问

2382258

□达州日报社全媒体记者 罗丁山

## 2023年春季“雨露计划”补助何时发放？

**万源市居民陈先生咨询：**每年的春季雨露计划补助资金在当年7月份就应发放到受助学生手中，可今年的春季雨露计划补助资金却一直没有发放。我想问一下，2023年春季雨露计划补助资金何时发放？

**万源市乡村振兴局回复：**根据四川省乡村振兴局、四川省教育厅、四川省人力资源和社会保障厅《关于继续做好“雨露计划”支持脱贫家庭新成长劳动力接受职业教育工作

的通知》(川乡振发[2021]44号)文件，雨露计划是针对脱贫户、监测户家庭的中高职(含技校)学生的补助政策，分春季“雨露计划”和秋季“雨露计划”，时间节点原则上以国家系统中学籍标注时间为准开展工作。

目前，我局正在办理2023年春季雨露计划审批事宜，现已向市财政局申报项目资金用款计划，待财政补助资金拨付到位后，可兑现补助资金。

## 宣汉今年有城区学校考调教师考试计划吗？

**宣汉县居民王先生咨询：**我是宣汉县一名乡村教师，因为临近开学，我在宣汉县政府网站上还没看到招考公告。我想问一下，宣汉今年有城区学校考调教师考试计划吗？

**宣汉县教育科技局回复：**宣汉县今年有乡镇教

师进城考试计划，考试时间大致在8月下旬，具体时间以宣汉政府门户网站公告为准，敬请关注。如需了解详细情况，您也可直接向宣汉县教育局政工人事股咨询，联系电话：0818-5222427。

## 想省停车费耍假“聪明”男子伪造邻居车牌被行拘

**本报讯** (达州日报社全媒体记者 程序 丁畅) 为省停车费，达城男子范某某竟然在网上购买一块假车牌……然而，“聪明”的范某某因小失大，将自己成功送进了拘留所。

“警察同志，我们小区有业主套用其他业主的车牌，逃缴停车费……”8月15日，达川区三里坪派出所接到某小区物业人员报警。物业人员黄某某告诉民警，他们发现业主范某某驾驶的车辆只有进小区的记录，没有出小区的记录，在检查系统确认无异常后便对该车进行了重点关注。8月13日，当范某某再次驾车驶出小区时，他们发现了道匝杆显示屏显示的车牌号与业主范某某的车辆车尾号牌不一致，随后调取监控视频发现，范某某在出车库前套用了其他业主的车牌。

民警根据小区物业公司提供的线索展开调查，并将范某某传唤至三里坪派出所。经询问了解到，范某某系该小区居民，为省停车费，他今年2月花24元从网上购买伪造了同小区已购车位业主李先生的车牌，3月以来范某某多次在驾车驶出小区车库时将该车牌悬挂至自己车辆前面的车牌处，骗取小区停车费共计1000余元。

目前，违法嫌疑人范某某因涉嫌诈骗已被依法行政拘留六日，其他违法行为将移交相关部门进行处理。

## 达州兰桥中学高一火热招生中

达州兰桥中学系达州市教育局直属普通中学，今秋限额招生，招生优惠政策如下：

- 1、普高200名，A类以上免交学费、代管费和住宿费。
- 2、普职融通生100名，学习普高课程，毕业时可以选择参加普通高考，也可以选择参加职教高考。
- 3、外地达州籍的考生凭考试地中考成绩报名就读高一。
- 4、招收高二、高三少数转学生。

广告

招生咨询热线：15378285678(王校长)

地址：达州市通川区西外金龙大道105号(达州开放大学内)

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注掌上达州APP。



掌上达州